

СОГЛАСОВАНО
заместитель Председателя
Правительства Тверской области
А.В. Меньшиков

Мен

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ
по результатам публичного обсуждения проекта закона Тверской области
«Об областном бюджете Тверской области на 2018 год и на плановый
период 2019 и 2020 годов»**

Публичное обсуждение проекта закона Тверской области «Об областном бюджете Тверской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» (далее - публичное обсуждение) состоялось 13 октября 2017 года.

Обсуждение проводилось в соответствии со статьей 21 закона Тверской области от 18.01.2006 № 13-ЗО «О бюджетном процессе в Тверской области», постановлением Правительства Тверской области от 21.08.2012 № 493-пп «О Порядке проведения публичного обсуждения проекта закона Тверской области об областном бюджете Тверской области и публичных слушаний по годовому отчету об исполнении областного бюджета Тверской области и о признании утратившим силу постановления Администрации Тверской области от 27.09.2006 № 250-па».

Участниками публичного обсуждения стали представители Общественной палаты Тверской области, общественных советов при исполнительных органах государственной власти Тверской области, некоммерческих организаций г. Твери и Тверской области, представители Федерации Тверских профсоюзов, Молодежного правительства Тверской области, бизнес сообщества, научного сообщества Тверской области, а также руководители исполнительных органов государственной власти Тверской области.

Общее количество участников – 82 человека.

С основным докладом «Об областном бюджете Тверской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» выступила Министр финансов Тверской области И.А.Северина.

От экспертного сообщества выступило 8 человек – представители науки, члены Общественной палаты Тверской области, председатели общественных советов при исполнительных органах государственной власти Тверской области, представители общественных организаций.

Предварительно в исполнительных органах государственной власти проведены «нулевые слушания» отраслевых бюджетов на заседаниях общественных советов.

В ходе выступления представителей экспертного сообщества положительно отмечено следующее:

Правительство области проводит взвешенную бюджетную политику, в основе которой - безусловное выполнение Указов Президента Российской Федерации и всех социальных обязательств перед жителями

Тверской области, сдерживание роста долговой нагрузки, сохранение бюджета развития.

Проект бюджета представлен детально

В структуре бюджета увеличиваются налоговые и неналоговые доходы. Ожидается положительный тренд по увеличению доходов на 2018 год.

В сравнении с 2016 годом растут расходы на такие отрасли как культура, физическая культура и спорт, на объекты культурного наследия по их сохранению и популяризации.

В здравоохранении сохранены акценты на приоритеты - доступность и качество предоставления услуг, лекарственное обеспечение.

Большую роль имеет завершение строительства детской поликлиники в микрорайоне Южный, которая обеспечит доступность услуг, так же как строительство больницы в Кувшиново, новой детской областной клинической больницы.

В сравнении с 2017 годом увеличено финансирование на лечение социально-значимых заболеваний и на заработную оплату труда в сфере здравоохранения. Это способствует удержанию в нашем регионе кадров.

Сохраняются в региональном бюджете социальные гарантии – выплаты переехавшим специалистам здравоохранения на работу в сельскую местность.

Финансовая поддержка сельского хозяйства способствует преобразованию и развитию, внедрению новейших технологий, модернизации производства отрасли.

Проект поддержки местных инициатив признается эффективным средством развития территорий, особенно в сельской местности, позволяет расширить перечень участников, вовлекает в проект городские округа.

Информация об областном бюджете на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов представлена в открытых источниках в электронном виде в формате доступного бюджета для граждан и на высоком профессиональном уровне на публичном обсуждении.

На все заданные вопросы по рассмотрению проекта областного бюджета даны в ходе обсуждения подробные ответы.

Так же представители общественности в ходе публичных слушаний выдвинули ряд предложений и рекомендаций:

1. Рассмотреть вопрос по определению приоритетных направлений в использовании экономии бюджетных средств, сложившихся по результатам проведения конкурсных процедур.
2. Рассмотреть вопрос по возможному увеличению количества направлений по стимулированию развития муниципальных образований.
3. Активизировать работу по предоставлению земельных участков многодетным семьям в рамках исполнения Указа Президента, прежде всего в городе Твери.
4. Сохранить все виды поддержки в агропромышленном комплексе. Предусмотреть по возможности дополнительные средства из

областного бюджета по следующим направлениям: возмещение затрат на приобретенную машиностроительную продукцию, возмещение части затрат на приобретение технологического оборудования для объектов молочного животноводства, возмещение произведенных затрат на производство молодняка крупного рогатого скота на убой.

5. Внести изменения в нормативно-правовую базу и предусмотреть средства по выплате стипендии не только спортсменам, которые являются членами федерации по олимпийским видам спорта, но и имеющим статус членов команд Российской Федерации.
6. В целях организации подготовки спортсменов спортивной школы олимпийского резерва № 1 предусмотреть средства на компенсацию выпадающих доходов в связи с переводом в областную собственность бассейна «Дельфин», используемого под спортивные направления деятельности.
7. Эффективней использовать управление имуществом, в том числе и памятники культурного наследия с возложением обязательств по восстановлению и использованию со стороны меценатов и предпринимателей.
8. Оказывать финансовую помощь и поддержку в развитии успешных предприятий, тем, которые являются малыми, доводить их до средних и крупных, создавать центры роста, новую налогооблагаемую базу. Необходимо поставить инвестиционные задачи перед отраслевыми министерствами.

Считаем целесообразным проработать данные предложения в установленном порядке. Рекомендовать по результатам обсуждения проект закона о бюджете направить в Законодательное Собрание Тверской области для рассмотрения и утверждения.

Министр финансов
Тверской области

И.А. Северина

Начальник управления
общественных связей аппарата
Правительства Тверской области

В.А. Белорусов